



加州集会男子携枪被拘捕 特朗普再遇刺杀威胁?

特朗普

美国加利福尼亚州地方官员13日曝出共和党总统候选人唐纳德·特朗普竞选集会上一起突发事件:一名携枪男子12日在集会现场外的安检站被拘捕,当天获准保释。当地官员的说法是,执法人员“可能”由此挫败对特朗普的又一起刺杀图谋,但美国司法部声明并未给此事定性,只说正在调查这一事件。

特朗普竞选集会现场 一男子车内搜出枪支弹药

加州南部里弗赛德县治安官查德·比安科13日下午通报,事发于12日晚该县科切拉谷地的特朗普竞选集会场地,当地以每年举办“科切拉音乐节”闻名。

在特朗普本人抵达现场前,执法人员在场外安检关卡拘捕了一名驾驶黑色运动型多用途汽车(SUV)的男子,车牌为自制,未经合法注册。执法人员看到车内杂乱无章,搜出一支霰弹枪、一把已装弹的手枪、弹药以及多本使用不同姓名的假护照和驾驶证。执法人员随即以“涉嫌非法持有装弹枪支与大容量弹匣”为由拘捕该男子,他没有反抗。当天晚些时候,嫌疑人缴纳5000美元保释金后获释。根据网上档案,他须在明年1月2日出庭受审。

嫌疑人现年49岁 被捕时自称新闻工作者

据美联社报道,警方确认嫌疑人是内华达州拉斯维加斯市居民韦姆·米勒,现年49岁,被捕时自称新闻工作者,有权进入现场的媒体与贵宾席位区域。尚不清楚他是否持有相关资格证件。

里弗赛德县治安官办公室在声明中说:“这起事件没有影响特朗普和参加集会人员的安全。”比安科拒绝推测嫌疑人的动机,但说:“你们现在问我的话,确实有可能是我方警员阻止了第三次刺杀图谋。”

在集会现场外,除了拦下嫌疑人车辆的地方执法人员所设安检关卡,还有一道更靠近现场、由美国特勤局人员负责的安检关卡。

美国司法部13日发表声明说:“特勤局评估认定,这起事件对安保行动没有影响,前总统特朗普也未面临任何危险。虽然目前联邦层面尚无批捕行动,调查仍在继续。”

在自家高尔夫球场打球时 特朗普险遇第二次刺杀

特朗普在7月中旬、9月中旬先后遭遇“未遂刺杀”后,其竞选活动的安保措施进一步升级。7月在宾夕法尼亚州一场竞选集会上,一名20岁男子趴在附近屋顶向台上演讲的特朗普射击,特朗普的右耳受轻伤,集会观众中一人中弹身亡、两人受伤。枪手被当场击毙。

时隔两个月后,特朗普在佛罗里达州自家高尔夫球场打球时,一名埋伏在附近树丛里的枪手在开枪前被发现。这名嫌疑人为58岁男子,受到“行刺总统候选人未遂”等五项罪名指控。他本月初开始受审,表示不认罪。美国《纽约邮报》援引执法机构消息人士的话报道,联邦调查局并未将12日这起事件按照“未遂刺杀”处理。然而,这起拘捕事件还是引起舆论对于美国总统选举临近时暴力事件增多风险的担忧。

特朗普的竞选团队先前向安保部门提出要求,对特朗普的住所和竞选集会现场上空实施“禁飞”措施,同时派军机和军车护送特朗普出行,直至所有竞选活动结束。
据新华社



哈里斯



距美国大选仅剩20多天 特朗普哈里斯决战摇摆州 权力的游戏 谁能笑到最后

距离11月5日美国大选投票日仅剩20多天,两党总统候选人仍未拉开差距。10月12日更新的民调平均值显示,两人在七个具有决定性意义的摇摆州基本打成平手:民主党候选人哈里斯在四个州取得微弱优势,其共和党对手特朗普在另三个州略占上风,但各州差距均在民调误差范围内。有舆论称,今年的选战就像一场不戴拳套的格斗般激烈。为此,双方团队正专注于笼络心意未决的摇摆州中间选民。在未来三周多时间里,风波迭起的美国大选还会上演怎样的惊奇,引发外界关注。

哈里斯北卡罗来纳州集会 特朗普反击加利福尼亚州

当地时间10月12日,哈里斯抵达摇摆州北卡罗来纳州,计划于次日在当地举行竞选集会,并与非洲裔农民会面。当天早些时候,白宫发布哈里斯的健康报告,显示现年59岁的副总统身体状况良好,“适合担任高阶职务”。外界认为,哈里斯此举旨在向现年78岁的对手特朗普施压。后者曾多次炒作拜登的年龄和健康话题,并被指不愿发布自己的健康报告。如今,哈里斯团队计划对高龄前总统能否胜任总统职务及其团队的信息透明度质疑。

同在12日,特朗普深入敌后,在哈里斯家乡州、“深蓝州”加利福尼亚州科切拉举行竞选集会,并计划于13日转战另一个摇摆州亚利桑那州。其竞选搭档万斯定于13日前往北卡罗来纳州出席一场活动。

选战马不停蹄,选情却仍是一片泥泞。根据《华盛顿邮报》12日更新的民调平均值,两人在七个关键摇摆州中数据接近:哈里斯在内华达、宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根四州略微领先,特朗普在北卡罗来纳、佐治亚、亚利桑那三州略占上风,但差距均在正负3.5%的误差范围内。

有舆论称,今年的大选将是近几十年来最势均力敌的对决,最终或是差距极细微的险胜,一两个百分点的领先都会是决定性的。“按照常理来说,距离投票只有20多天时,形势应该比较明朗。但今年到目前为止,选情仍非常胶着。”复旦大学美国研究中心教授韦宗友指出,目前,谁都没有显现出压倒性优势。

值得注意的是,“自9月底以来,哈里斯的势头已出现明显放缓迹象,其对民主党选情的‘强心剂’效力渐退。”韦宗友称,究其背后,与选民和媒体的“蜜月期”过后,人们对哈里斯的能力及其政策的可行性仍存疑问。从这个角度看,无论哈里斯还是特朗普,都不是让广大民众满意的人选,只是“矮子里拔将军”。

特朗普团队乐观高调 哈里斯团队谨慎筹谋

自竞选启动以来,双方阵营一直在根据投票率模型计算胜负情况。

10月10日,特朗普团队在华盛顿一家俱乐部举行筹款活动,现场气氛“欢欣鼓舞”。据在场人士透露,特朗普竞选团队首席策略师拉西维塔告诉人们,前总

统将在投票日获得足以入主白宫的选举人票。不到24小时后,哈里斯团队竞选主席迪伦召开大型视频会议,也预测己方将获胜,但措辞较低调。她告诉在线的团队“比赛很激烈,我们领先但优势很小,需继续努力”。

有美国舆论称,两种态度反映出两条截然不同的道路。特朗普团队试图传递乐观高调的信息;哈里斯团队似乎秉持自7月竞选以来的“挑战者”姿态,在选情评估上更谨慎。

韦宗友指出,两党候选人优劣势不同,近期的竞选策略亦有不同。先看优劣势,多项民调显示,经济和通胀议题仍是广大选民首要关切。“在这方面,特朗普略胜一筹,领先哈里斯约10个百分点。美国中下层民众对近年来日用品价格上涨、生活面临巨大压力多有不满。”韦宗友指出。哈里斯的优势在于,“其筹款数额、在关键摇摆州投放广告的力度、竞选机器的动员深度和扎实程度均远高于特朗普。民主党内部的团结程度也高于共和党。”韦宗友指出,但目前,这些优势尚未转化为选情上的明显差距。

再看竞选策略,“哈里斯团队希望增加曝光度。”韦宗友提到,前几个月里,哈里斯因鲜少接受媒体采访,受到美国亲民民主党主流媒体的批评。在此情形下,哈里斯团队已接受批评,加大了接受媒体采访的频率,以提升民众中的认知度。特朗普团队反其道而行之。“他们希望回避有助于哈里斯造势的活动,拒绝再次与哈里斯进行电视辩论,希望通过竞选集会实现拉票目标。”韦宗友注意到,特朗普和万斯近期都向摇摆州发力,还邀请“粉丝”众多的科技大亨马斯克站台助选。

不排除“黑天鹅”“灰犀牛” 美国大选会有“十月惊奇”吗

随着投票日临近,两党正专注于如何赢得关键的中间选民。但舆论提醒,选战也有可能脱离既定轨道。回看过去半年多,从特朗普被判34项重罪、遭遇两次未遂刺杀,到拜登无奈退选、哈里斯披挂上阵,本次大选风波迭起。眼下,美国一系列国内外事务处于敏感时刻,不能排除“黑天鹅”“灰犀牛”出没的可能性。

美国大选素有“十月惊奇”的说法,意指在美国大选前一个月左右出现、让选情出现转折的意外事件。“人们常说‘十月惊奇’,未来三周里,美国内政外交方面的一些重大突发事件或对选情产生影响。”韦宗友指出,眼下,“海伦妮”“米尔顿”两场飓风接踵而至,对佐治亚、北卡罗来纳等关键摇摆州造成冲击,一些受灾民众已对联邦政府的反应速度和救助力度表示不满,这可能会对哈里斯的选情造成一定的负面影响。

中东局势同样值得关注。韦宗友指出,拜登原本希望在11月5日大选投票前实现停火,以免这一议题影响民主党选情。但以色列并不配合,不仅将战火蔓延到黎巴嫩境内,还与伊朗剑拔弩张。中东冲突愈演愈烈,拜登政府的外交领导力、民主党对以色列的政策都可能遭到特朗普阵营的猛烈攻击。

不过,从历史和现实的角度看,美国大选猛料频出也不让人太过惊奇。有评论指出,在政党政治的语境里,党派利益至上,是非界限模糊,一切不过是一场“权力的游戏”。

据上观新闻



特朗普又遭遇“刺杀”,是炒作还是演戏?